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Ata da segunda reunião ordinária do novo Comitê de Segurança da Informação (CSIC) 1 

da Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE), realizada no dia vinte e cinco de 2 

junho de dois mil e vinte, às onze horas e trinta minutos, na sala de videoconferência Meets 3 

UFRPE. A reunião, presidida pelo prof. Jorge da Silva Correia Neto (Gestor de segurança da 4 

Informação), contou com a presença dos integrantes do Comitê: prof. Marcelo Carneiro Leão 5 

(Reitor), Carolina Guimarães Raposo (Pró-reitora PROPLAN), Mozart Alexandre Melo de 6 

Oliveira (Pró-reitor PROAD), Patrícia Gadelha Xavier Monteiro (Pró-reitora PROGEPE), 7 

Prof. Severino Mendes de Azevedo Júnior (Pró-reitor PROGESTI), Profª. Maria Madalena 8 

Pessoa Guerra (Pró-reitora PRPPG), Profª. Maria do Socorro de Lima Oliveira (Pró-reitora 9 

PREG) e Fernando José Suruagy Monteiro (Diretor do NTI). A Profª. Ana Virgínia Marinho 10 

(Pró-reitora PROExC), integrante do CSIC, não esteve presente por motivo justificado. 11 

Participaram como convidados: prof. Luciano Galvão Freire Jr (UABJ), prof. Marcos César 12 

Santos Oriá (UACSA), Profª. Katya Maria Oliveira de Sousa (UAST), prof. Robson Wagner 13 

Albuquerque de Medeiros (DC), prof. José Rodrigues Lemos (SIC), Wagner Arruda (CSIC), 14 

André Alves Pereira de Melo (Assessor da Reitoria/PROAD), Luciano Magalhães Ferreira 15 

(CGD-NTI), Lamartine Barboza (NTI). A reunião foi aberta pelo gestor de Segurança da 16 

Informação, que passou à discussão dos seguintes pontos: 1 – Apresentação inicial da pauta 17 

de reunião do Comitê: o prof. Jorge Correia abriu a reunião e fez uma exposição inicial 18 

sobre a pauta que seria demonstrada na sequência. 2 – Apresentação da minuta de 19 

estrutura e competência do CSIC: o Wagner Arruda apresentou os principais pontos da 20 

minuta que trata das competências e estrutura do CSIC. Segundo foi demonstrado, o art. 3º da 21 

minuta trata do conceito de segurança da informação e o aspecto da segurança cibernética e 22 

física de dados; já no art. 12 o documento trata da estrutura do Comitê de Segurança da 23 

Informação (CSIC). O gestor de Segurança da Informação, Jorge Correia, ratificou a 24 

importância do documento e sugeriu a apreciação pelos membros do CSIC. Carolina Raposo 25 

asseverou que a minuta estava praticamente pronta e sugeriu encaminhá-la aos membros para 26 

apreciação, análise e ciência, para fins de aprovação na próxima reunião ordinária. Ao 27 

término deste tópico o Reitor da UFRPE, Prof. Marcelo Carneiro Leão solicitou ao Diretor do 28 

NTI, Fernando José Suruagy Monteiro, que verificasse e ratificasse se os membros constantes 29 

no grupo CGD/CSIC (criado na rede social WhatsApp) estavam todos presentes, o que teve a 30 

confirmação de forma positiva. 3 – Minuta sobre a criação de processos via SIPAC: 31 

levantou-se rapidamente esse ponto em que, em função da necessidade da restrição à 32 

divulgação de documentos que contenham dados pessoais e dados sensíveis de pessoas 33 

naturais, nos processos eletrônicos que começaram a ser abertos na instituição, a partir da 34 

implantação do módulo de processo eletrônico do Sistema Integrado de Patrimônio, 35 

Administração e Contratos (SIPAC), no dia 27/04. Ocorre que o CSIC entendeu a urgência da 36 

matéria e autorizou o despacho desta minuta, pelo próprio Comitê, para a reitoria sem 37 

apreciação dos membros desse comitê, restando nesta reunião a ratificação de abertura do 38 

processo que tange à matéria. O gestor do CSIC pontuou que o processo seria aberto tão logo 39 

fosse finalizada a reunião. 4 – Carta de Serviços e Curadores Informacionais: conforme 40 

pontuado na reunião anterior, discutiu-se sobre a necessidade de todos os setores da 41 

Universidade estabelecerem responsáveis, aqui nominado como Curadores Informacionais, 42 
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para atualização periódica das informações que serão disponibilizadas no site das pró-43 

reitorias/deptos/unidades para atender à legislação vigente denominada Carta de Serviços. 44 

Ratificou-se que Wagner Arruda cuidará de dar prosseguimento às tratativas para publicação 45 

da minuta existente acerca dessa Carta de Serviços junto à Câmara de Política e Pessoal e ao 46 

CONSU. Além disso, o prof. Jorge Correia destacou que Wagner Arruda poderá dar suporte 47 

no processo de capacitação e formação desses Curadores Informacionais. Ao término deste 48 

tópico Carolina Raposo colocou a PROPLAN à disposição para participar do GT que 49 

auxiliará o CSIC na formatação das tratativas relacionadas dentro do Comitê de Transparência 50 

e Dados Abertos (CTDA), bem como da Carta de Serviço.  Solicitou ainda que, na próxima 51 

reunião, um ponto de pauta seja adicionado, direcionando a fala ao Diretor do NTI, referente 52 

ao PDTI, tendo em vista a importância do tema. O Diretor do NTI, Fernando Suruagy, 53 

ratificou o encaminhamento desse tópico para a próxima reunião. 5 – Plano de Dados 54 

Abertos (PDA) e Curadores Informacionais: Wagner Arruda destacou que o PDA da 55 

UFRPE deve ser tratado com maior brevidade, visto que a vigência do mesmo expirou em 56 

dezembro de 2018, e que sua nova versão deverá implementar as priorizações de dados para 57 

abertura, segundo consulta pública realizada no ano de 2019, fruto de um trabalho de 58 

dissertação desenvolvido por aquele servidor na UFRPE. Destacou também a necessidade de 59 

instituir os Curadores Informacionais para essa atividade e sugeriu que fosse o mesmo 60 

Curador instituído para a disponibilização das informações da Carta de Serviços. Jorge 61 

Correia sugeriu que o GT formado para fomentar o andamento das atividades elencadas 62 

nesses últimos tópicos da pauta também defina quais serviços deverão ser publicados. José 63 

Rodrigues destacou dois pontos, no término deste tópico. O primeiro está direcionado à Carta 64 

de Serviços, que foi dada como concluída no sistema monitor da CGU e que isso já é um 65 

avanço para os trabalhos da UFRPE, mas que se faz necessário dar continuidade a esse 66 

trabalho, tendo em vista que essa atividade começou como um projeto piloto no DRCA, mas 67 

que precisa ser implementado nos demais órgãos da Instituição, e que devem ser estabelecidos 68 

quais são os pontos/serviços que devem ser apresentados ao público. O segundo ponto é que a 69 

UFRPE já possui uma Política de Segurança da Informação e que essa precisa ser revisada e 70 

atualizada, o que permite uma força de trabalho menor em relação à demanda. 6 - Outros 71 

encaminhamentos: formação de um GT para tratar da construção e ajustes da página do 72 

CSIC, que segundo o Fernando Suruagy, Diretor do NTI, a página já se encontra pronta, mas 73 

precisa ser atualizada. Além disso, o GT deverá tratar da construção do Termo de 74 

Consentimento e da Campanha de Conscientização sobre o tema Segurança da Informação. 75 

Destacou-se ainda a importância do tratamento desses tópicos tendo em vista que há uma Lei 76 

que trata da proteção dos dados, a LGPD. Ficou definido que esses tópicos serão tratados na 77 

próxima reunião ordinária do CSIC, após o refinamento do GT. O Grupo de Trabalho ficou 78 

estabelecido com os seguintes membros: Prof. Jorge Correia (Gestor do CSIC), Flavia 79 

Almeida (PROPLAN), Prof. José Rodrigues (SIC), Fernando Suruagy (Diretor do NTI) e 80 

Wagner Arruda (CSIC). Ao término deste tópico o Diretor do NTI destacou que o NTI não 81 

poderá liberar qualquer dado, pois o Núcleo não é o dono dos dados, apenas possui o banco de 82 

dados. Pontuou que essa medida de disponibilização dos dados deva ser regulamentada e 83 

decidida pelo Comitê de Segurança da Informação. Finalização da reunião do CSIC: 84 
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Encerrada a pauta às doze horas e dez minutos, o presidente franqueou a palavra, e não 85 

havendo quem quisesse fazer uso da mesma, foi dada por encerrada a presente reunião, e o 86 

mesmo agradeceu a presença e participação de todos. Nada mais havendo a tratar, eu, Jorge 87 

Correia lavrei os presentes termos, que depois de lidos e achados conformes, serão assinados 88 

por mim e por todos os presentes nominados e referenciados: _________________________89 
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